

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся. № 15 (3971) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

Горьковской области вручено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана лесозаготовок четвертого квартала 1944 года.

За досрочное выполнение февральского плана

Ряд предприятий промышленности нашего города и железнодорожного транспорта достиг хороших показателей в выполнении январского производственного плана.

Бюро горкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования артелей города за январь, признало победителем в соревновании коллектив лесопромывальной артели, выполнившей январский план на 116 процентов, и постановило оставить за ним переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий государственной промышленности города и железнодорожного узла, бюро горкома ВКП(б) признало победителем в соревновании коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II и постановило вручить ему переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, передав его от коллектива фабрики имени Буденного.

Бюро горкома ВКП(б) отметило хорошую работу в январе коллективов фабрики имени Буденного, ликеро-водочного завода, артелей „Красный Октябрь“, „Войлок-стелька“, пищекомбината, перевыполнивших производственный план.

Но есть такие предприятия, которые не справились с выполнением январского плана. Так, например, пивоваренный завод выполнил план только на 74,3 процента. Не выполнили плана артели — М. Горького, „Инициатива“, „Новый путь“.

Воодушевленные блистательными победами нашей славной Красной Армии рабочие, работницы, вступили в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии.

Дело чести каждого коллектива, каждого рабочего и работницы в социалистическом соревновании в честь славной 27 годовщины Красной Армии добиться наилучших результатов в своей работе.

Рабочие и работницы, боритесь за досрочное выполнение февральского плана! Готовьте достойную встречу 27 годовщине нашей героической Красной Армии!

Подготовка к севу



На Доску почета заносится Кечин Вениамин Васильевич, колхозник Каменского колхоза „Наша сила“, достигающий высоких показателей на вывозке навоза на поля. При норме 10 возов он вывозит навоза по 30 возов в день.

Медлят с заготовкой верхушек картофеля

В подсобных хозяйствах предприятий нашего города крайне неблагоприятно обстоит дело с заготовкой верхушек клубней продовольственного картофеля.

По плану подсобными хозяйствами и индивидуальными огородниками должно быть заготовлено верхушек клубней картофеля 20 тонн. Приступили к этому делу только два подсобных хозяйства — торгового и ликеро-водочного завода и они заготовили их всего лишь 100 килограммов.

Чем объясняется затяжка выполнения плана срезки верхушек? Руководители большинства подсобных хозяйств и предприятий недооценивают этот источник дополнительного посадочного материала. Одни говорят, что они имеют достаточное количество мелкого картофеля для посадки, другие ссылаются на то, что негде хранить верхушки. В горпищекомбинате говорят, что у них мелкий картофель, он не годится для срезки верхушек, тогда как у них имеется и крупный картофель. Словом, находят ряд причин.

Опыт прошлых лет посадки верхушками в ряде подсобных хозяйств организаций нашего города (ликеро-водочного завода, пивоваренного завода) дали не плохой результат.

Многие индивидуальные огородники не осознали выгоды срезки верхушек. Им приходится перебрасывать для посадки на свой участок 2—3 мешка семян картофеля, а верхушек им потребовалось бы менее мешка, и урожай получается несколько не хуже, так как породные качества верхушек, срезанных с крупных клубней картофеля, передаются по наследству.

Задача каждого подсобного хозяйства — не только выполнить, но и перевыполнить план по заготовке верхушек клубней картофеля. Индивидуальным огородникам к этому мероприятию нужно отнестись серьезно, приступить к срезке верхушек — использовать этот источник дополнительного посадочного материала.

П. ЗАХАРОВА, агроном сельхозотдела городского совета.

Ребята собирают золу

Ребята нашей школы организовали сбор золы для пришкольного участка. Они собрали этого удобрения более 8 центнеров.

Впереди по сбору золы идут пятый и седьмой классы. Учащиеся пятого класса Тая Гудырева, Витя

Нефедов, Нина Гудырева, Нюра Колобова собрали золы по 5 ведер, учащиеся седьмого класса — Маня Демина, Валя Нефедова, Нюра Демина — по 12 ведер.

Е. ВОЛКОВА, директор Бестужевской школы.

В ответ на победы Красной Армии

С большим интересом наши колхозники и работницы слушают оперативные сводки Советского Информбюро. Новыми трудовыми подвигами они отвечают на блистательные победы нашей героической Красной Армии.

Чтобы ускорить выполнение плана заготовки и вывозки удобрений, на днях в нашем колхозе был организован массовый вы-

ход на эту работу. На вывозке навоза на поля были использованы все кони, крупный рогатый скот, а также была организована вывозка этого удобрения на салазках.

Колхозники собирают золу и птичий помет. В кузнице идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги и бороны отремонтированы

Агитатор РУЖЬЕВ, Дардаковский колхоз

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 февраля

В течение 2 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ наши войска, продолжая наступление, овладели городами ДОМНАУ, ШИПЕНБАЙЛЬ, ГУТШТАДТ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЕРМАУ, РОМИТЕН, ШЕНЬ УХ, ЛАНГЕНДОРФ, ЛЯНДСКРОН, ЮДИТЕН, ЛИСКЕН, ТРОМИТЕН, РЕДЕНАУ, ПЕТЕРСХАГЕН, ЗЮССЕНБЕРГ, ШТОЛЬЦХАГЕН, АЛЬТКИРХ, БАЙСВАЛЬДЕ, ЛАУТЕРВАЛЬДЕ.

В районе ШНАЙДЕМЮЛЬ наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Северо-восточнее и восточнее ФРАНКФУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боем овладели городами ЗЕЛЬДИН, ДРОССЕН, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШТАФФЕЛЬДЕ, АЛЬТЛИММРИТЦ, РАДАХ, МАЛЬСОВ, ВАЛЛЬ ВИТЦ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города ЛЕШИНО (Лисса) наши войска вышли к реке ОДЕР, заняв при этом крупные населенные пункты КОЛЬЦИГ, КОНТОП, ЛИБЕНЦИГ, БОЙАДЕЛЬ, ПИРНИХ, ЛИППЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА), заняли 23 квартала.

За 1 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 133 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

* * *

В Восточной Пруссии наши войска продолжали наступление. В ходе боев немцы несут тяжелые потери. Восточно-прусская группировка противника, отрезанная от центральных районов Германии, стремится ценой любых жертв удерживать занимаемые позиции. Немецкие офицеры и специальные команды эсэсовцев на месте расстреливают своих отступающих солдат. Советские войска, нанося врагу мощные удары, все теснее сжимают кольцо вокруг вражеской группировки. Северо-западнее Кенигсберга немцы выбиты из опорного пункта Гермау, находящегося в 6 километрах от побережья Данцигской бухты. Юго-западнее города Инстербург наши войска, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продвинулись впе-

ред на 10 километров и овладели городом Домнау. Другие советские части, наступающие вдоль реки Алле, в результате ночной атаки танков и пехоты заняли город Гутштадт. За день боев уничтожено свыше 4000 гитлеровцев, подбито и сожжено 70 танков, бронемашин и бронетранспортеров противника. Взято в плен 800 немцев.

В районе Шнайдемюль наши войска вели бои по уничтожению окруженного в городе гарнизона противника. Советские бойцы, действуя штурмовыми группами, выбили немцев из сильно укрепленных позиций. Уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачено 45 орудий, более тысячи винтовок, несколько складов с вооружением и военным имуществом. Взятые пленными.

(Окончание на 2-й странице).

В честь 27 годовщины Красной Армии

Досрочно вносят военный налог

В ответ на победоносное наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны колхозники сельхозартелей Шерстинского сельсовета решили досрочно уплатить военный налог — к 27 годовщине Красной Армии.

Первыми уплатили военный налог финактивистки бригады Шерстинского

колхоза „Красный Октябрь“ Мария Михайловна Кошечкина и Анна Ивановна Ломтева. Они обязались в ближайшие дни собрать военный налог с членов своих бригад и призвали последовать их примеру всех бригадиров колхоза.

В. ПАНКРАТОВ, председатель Шерстинского сельсовета.

* * *

Учащиеся профтехшколы инвалидов отечественной войны Тучин и Пазьев взяли на себя обязательство февральское производственное задание выполнить к 23 февраля — 27 годовщине Красной Армии — на 150 процентов. К этому

же времени обязались выполнить свои производственные задания на 120 процентов учащиеся Пилипников и Будеев.

Все эти учащиеся профтехшколы в январе перевыполнили свои производственные задания.

Е. КАБАНОВСКАЯ.

Рейд по проверке колхозных ферм

В Красносельском колхозе

Как работают наши животноводы

В нашем колхозе молочнотоварная, свиноводческая и свиноводческая фермы укомплектованы.

Среди животноводов развернуто социалистическое соревнование. Все работники ферм точно выполняют распорядок дня. Кормление скота проводится три раза в сутки. Резаную солому и мелкие отходы мы даем скоту в запаренном виде. Ежедневно производится чистка скота. В животноводческих помещениях всегда поддерживается чистота.

Есть у нас животноводы, которые проявляют большую любовь к порученному делу. Анна Михайловна

Мичуринна работает на ферме шесть лет. За это время вырастила 68 телят. За сохранение телят она получила дополнительную оплату труда. Анна Александровна Фролова за четыре года вырастила 55 телят, Вера Алексеевна Еремкина за три года вырастила 38 телят. У молодой телятницы Любви Александровны Меньшовой сейчас очень хорошие телята. Она перенимает опыт старых животноводов.

Неплохо работает овцеводческая ферма. Она уже перевыполнила план получения приплода на 35 процентов.

Для лучшего обеспече-

ния ферм кормами у нас организована бригада возчиков, которую возглавляет Анна Ивановна Гоглева. В результате этого корма всегда подвозятся к фермам вовремя.

Помещения ферм у нас хорошо утеплены. Все работы по утеплению их проведены силами животноводов. Хорошо подготовлено помещение для приема вновь народившегося молодняка. Клетки отремонтированы. В помещении произведена дезинфекция. Подготовлен необходимый инвентарь.

И. КОРШУНОВ,
зав. фермами Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“.

Большое внимание уделяем коню

Общественный контрольный пост по животноводству нашего колхоза состоит из 6 человек. Свою работу мы начали в ноябре прошлого года. Прежде всего мы проверили работу сторожевой охраны ферм и конного двора. При проверке было обнаружено, что сторожа М. Д. Бысова не оказалось на посту, он ушел домой. Вопрос об этом поступке Бысова мы поставили на собрании правления колхоза, которое приняло меры воздействия к сторожу Бысову.

Затем мы проверили как расходуются корма на фермах.

При проверке работы конюхов контрольный пост выявил, что конюхи не про-

веряют состояние лошадей, возвратившихся с работы. В целях улучшения контроля за состоянием конского поголовья, предложено старшему конюху ежедневно докладывать правлению колхоза о состоянии лошадей.

На конном дворе не застеклены оконные рамы. Двор не утеплен. Много кормушек неисправных. Об этом мы доложили правлению колхоза, но оно до сих пор не приняло мер к устранению этих недочетов. Руководителям колхоза надо уделять серьезное внимание конскому поголовью.

И. ГУРИКОВ,
председатель общественного контрольного поста по животноводству.

Наш зоотехнический кружок

Работаю я животноводом восемь лет. Сначала была дояркой, теперь — техник-животновод.

У нас организован зоотехнический кружок. Его посещают более 50 человек. Занятия в кружке проводятся в форме лекций и бесед на темы: о переходе слетного периода на зимний, о подготовке помещений к зиме, расстановке скота в них, подготовке коров к отелу, приеме и воспитании молодняка. Знания, приобретенные в кружке, животноводы применяют в своей практической работе.

А. ПШЕННИКОВА.

Выращиваю конский молодняк

За десять лет моей работы конюхом много лошадей прошло через мои руки. Раньше мне за рабочими лошадьми приходилось ухаживать. А теперь сила не та стала, мне ведь скоро 65 лет минет. Вот я и попросил правление колхоза, чтобы поручили мне уход за конским молодняком. За мной закрепили

восемь жеребят, родившихся в прошлом году. Но с ними тоже хлопот много. Жеребенок, что дите. Станешь его поить в положенное время, а он не пьет, капризничает. Надо подождать, еще раз подойти к нему, а без пойки нельзя оставить.

Вот что плохо у нас — тесно расставлены жеребята: в од-

ном стойле — два жеребенка а в двух — по три. Корм приходится давать в общую кормушку. И сильный жеребенок может обидеть слабого.

Надо обязательно поставить жеребят в отдельные стойла. Об этом должны позаботиться руководители колхоза.

Конюх А. ТЮТИН.

Отличницы санитарной службы

На днях коллектив нашего госпиталя чествовал медсестер Е. Лошманову, А. Матрешину, З. Суслову, Т. Рябову, награжденных правительством значками „Отличнику санитарной службы“.

Эти медсестры добросовестно выполняют свои обязанности, относятся чутко и внимательно к больным, заботливо ухаживают за тяжело ранеными. Они дисциплинированы, точно выполняют все назначения врача. Их стремление — помочь больным.

облегчить их страдания. Больные и раненые уважают и любят их за материнскую заботу о них. После собрания, посвященного чествованию награжденных, силами художественной самодеятельности госпиталя и его шефа — школы имени Ворошилова был дан большой концерт.

С величайшим интересом прослушали собравшиеся выступление солистов хора госпиталя — медсестры Талановой, физрука Ляндрес, раненого Си-

манцева.

Очень хороши были балетные выступления учениц школы имени Ворошилова — Лины Ившиной, исполнившей вальс „Мечта“, Тамары Парамоновой, исполнившей боярский и цыганский танцы. Люся Юферева очень хорошо исполнила малоросс йскую песню с пляской „Гречаныки“ и в паре с Тамарой Парамоновой — танец „Казачок“.

Участники вечера остались очень довольны концертом.

В. ГАЛАХОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В вечернем университете 5 февраля состоится очередное занятие университета марксизма ленинизма.

Темы лекций: на историческом факультете: „Образование русского национального государства“ (лектор тов. Бабки); на философ

ском: „Образование Российской социал-демократической рабочей партии“ (лектор тов. Волкова); на экономическом: семинар по книге Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“ (проводит тов. Лукоянова).

6 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) в помощь самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма состоится лекция по работе Ленина „Что делать?“.

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

* Северо-восточнее и восточнее города Франкфурта на Одере наши войска продолжали наступление. Противник непрерывно усиливает и пополняет свои потрепанные войска свежими силами. За последние дни немцы ввели в бой несколько дивизий и десятки отдельных охраняемых, полицейских и других батальонов. Гитлеровцы упорно сопротивляются, но под ударами советских войск теряют одну позицию за другой и откатываются на запад. Бойцы Н-ского соединения преодолели лесной массив и, продвигаясь вперед, ворвались в город Зольдин. В ожесточенном бою наши части разгромили вражеский гарнизон и заняли город. Сегодня наши войска выбили немцев из города Дроссен, расположенного в 22 километрах северо-восточнее Франкфурта на Одере. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

* Западнее города Лешно (Лисса) немцы пытались задержать наши войска на рубеже озер и реки Фауле-Обра. Части Н-ского соединения преодолели укрепленный район противника и стремительно продвинулись вперед, вышли к реке Одер. Разрозненные вражеские отряды были прижаты к реке и уничтожены. Захвачено у немцев 29 танков и самоходных орудий, 30 бронетранспортеров и 35 орудий. Взято

в плен 1.500 немецких солдат и офицеров.

Советские летчики в воздушных боях за день сбили 16 самолетов противника. Кроме того, 8 немецких самолетов уничтожены огнем нашей зенитной артиллерии.

* В Будапеште наши войска продолжали вести бои по ликвидации группировки противника, окруженной в западной части города. Гитлеровцы приспособили каменные дома для долговременной круговой обороны и оказывают упорное сопротивление. Советские штурмовые группы, при поддержке артиллерии, подавляют вражеские опорные пункты и настойчиво продвигаются вперед. Артиллеристы старшего лейтенанта Иванова на руках втащили орудия на второй и третий этажи большого дома и огнем прямой наводки уничтожили узел сопротивления противника. Воспользовавшись замешательством среди гитлеровцев, наши подразделения перешли в атаку, выбили противника из нескольких кварталов и овладели господствующими над местностью позициями. Бронеподразделения офицера Кошица, отражая вражескую контратаку, сожгли три немецких танка. На другом участке наши части разгромили два вражеских батальона. Взято в плен 478 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 23.000 тонн.

Лесозаготовки

Брать пример с передовиков!

Руководители ряда колхозов Арзамасского района серьезно относятся к выполнению плана дроволесозаготовок. Они направили в лес требуемое количество рабочей силы, создали необходимые условия для работы возчиков и лесорубов.

Упорно борются за досрочное выполнение плана лесозаготовок колхозы Новоселковский и Выездновский. Они сегодня заканчивают выполнение плана. Председатели этих колхозов Чернецов и Закутина повседневно контролируют работу лесорубов и возчиков. Они часто бывают на лесопункте, на месте работы своих колхозников, в бараках, выясняют недочеты в работе и принимают меры к быстрейшему устранению их. Так же поступают и председатели Замятинского, Мало-Тумановского, Беговатовского и других колхозов.

Хорошо работают возчики Семеновского колхоза,

выполняют установленную норму на 140 процентов. Старательно работают возчики Пятницкого колхоза. В течение января они давали 130 процентов нормы и более, а в отдельные дни выполняли по две дневных нормы. Так же хорошо продолжают работать и в феврале. Колхозники Мало-Тумановского колхоза выполняют задание на 110—115 процентов, Замятинского — на 110—120, Панфиловского, Краснопольского — на 120 процентов.

Все эти колхозы включились в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, взяв на себя обязательство выполнить план дроволесозаготовок к 20 февраля.

По этим колхозам надо равняться отстающим.

КОРЖЕМАНОВ,
начальник Балахонихинского лесопункта.

Ств. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

☉ Ликеро-водочному заводу требуются работники пожарно-сторожевой охраны и начальник охраны завода. Обращаться в отдел кадров завода.

☉ Требуются сторожа. Об условиях справиться по адресу: Советская улица, дом № 34, ремонтностроительного.

☉ Народный суд 3 участка Арзамасского района сообщает, что им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Синицына Михаила Ивановича и Синицкой-Тюткиной Валентины Ивановны.

№ 00129 Завка (8 Гира) 5000
Адрес редакции и circulation
Директор